
Procès-verbal du conseil d'école du 2è'" trimestre 2022-2023

Ecole élémentaire Jules Verne

Le conseil d'école du 2è'" trimestre s'est tenu le mordi 14 mars 2023, à portir de 18h00, à l'école élémentoire

Jules Verne. Monsieur Ludwig, enseignont, en sera le secrétaire de séance.

Personnes orésentes

Pour la municipalité :

Mme l'adjointe oux offaires scolaires, Mme Bossuyt

Les enseiononts :

Mme Avignon, M. Doriath, Mme Heyd, Mme Hoffmonn, Mme Kernacker, Ir/. Ludwig, Àrl

Schneider, Mme Vérinaud, lr/me Wattebled, Mme Weber, Ntlme Wendel

Mme Lobosque, directrice

Ivlme Schmitt, excusée

e Maurer, Mme

Les reorésentonts des porents d'élèves :

lvlme Bornert, Mme Gossard Zix, M. Larchères, [\Ime li/archol, Mme Ostertog, M. Rebholz

Mme Koster von Groos, excusée

1. Adoption du procès-verbal du conseil d'école du 1"'trimestre

Décision en séonce : Procès-verbal du l"trimestre de l'onnée2022-2023 odopté à l'unonimité

2. Evoluotions notionoles

En fronçois ou CP, de très bons résultots d'ensemble. A nuoncer concernont lo reconnoissonce de

différentes écritures d'une même lettre, qui est lo compétence lo moins bien réussie.

En froncois ou CE1.

concernont lo compré

CP, tandis qu'ailleurs

égolement en fluence

ous les résultots sont supérieurs oux résultots ocodémiques. C'est plus mesuré

ihension de mots à l'orol, pour loquelle on note une régression por ropport ou

, les résultots sont en housse. Une certoine morge de progrès est possible

En fronçois en 6è'", lc compréhension de l'écrit est la compétence qui est à oméliorer en priorité.

En mothémotiques ou CP, sovoir quontifier des collections est le seul item inférieur oux résultats

ocadémiques.

En mqthémotiques ou CE1, la résolution de problèmes montre les résultots les moins bons, y compris

dons l'ensemble de l'ocodémie et ou niveou national.



En mathématiques en 6è'u, les résultots sont meilleurs qu'en françois, notomment dans les items

relevant des outomotismes (connaissonces, sovoir-foire et procédures). Les résultats en résolution

de problèmes restent ossez satisfaisonts, même s'ils sont en-deçà des résultats des écoles ayont un

IPS similoire (Indice de position sociole ; colculé sur lo base d'indicoteurs socioux, économiques et

culturels)

L'ensemble de ces résultots est onalysé en conseil de cycle avec les enseignonts de GS des deux

maternelles, et de 6è'" du collège de secteur, et serviro pour une port d'indicateurs au futur projet

d'école.

3- Projet d'école et actions pédogogiques

3.l Actions dons les classes

L'octivité piscine n'ouro pos lieu cor lo piscine de lo Robertsou est fermée jusqu'ou 24 avril (closses

de À/. LUDWIG et It/me KERNACKER). Mois les progrommes précisent qu'un cycle piscine est

suffisont.

Lo première séonce de I'octivité patinoire n'o pas eu lieu à couse d'un problème technique (closses

de À/me HOFFIvIANN et lvlme WATTEBLED)

Les closses de I\/me WEBER et de [Vlme AVIGNON/WATTEBLED vont participer ou permis piéton

(une séonce théorie suivie d'une séonce de mise en protique)

Un projet de dessin << Lo gronde lessive » ovec lo porticipation des classes de CP monolingue, et

CÀ/ 1 et CM2 bilingues outour du thème << lvlo cobane et/est la tienne >> auro lieu dons la cour de

l'école.

2 classes ont visité lo moison olsocienne en reconstruction route de Strosbourg. Elles ont bénéficié

d'explicotions sur le mode de construction des moisons olsociennes grôce à lo présence de

l'architecte en chorge du projet, du chorpentier et de ltllme Le lVlaire.

Le projet Plontation avec2 closses de CE1 o été reconduit cette onnée. Les plontotions ont été

faites du côté de la gendarmerie et les élèves ont bénéficié d'une présentotion de la foune locole.

IMoths sons frontière pour lo Iioison CI\A2/6è'".

L'école participe à lo course aux nombres en mathématiques et ou morathon de I'orthogrophe.

Les CM1 et les CltI2 auront une intervention de À/me Gérayd et NIme MARTZ portont sur le jumeloge

avec lolcommune de Soint-Yriex.

4 classes tronsplontées ont eu lieu : escolode pour les CM1 et les CIt/2 Bilingues, 2 classes de CM2

ou stride.

Projet CROSS le 14 avril auquel toute l'école porticipe ou profit de l'ossociotion ELA.



3.2 Nouveou proiet d'école

Pour nous permettre de finoliser le nouveau projet d'école, une commission de l'éducation nationole

extérieure à l'école, rencontrero les différents personnelsytrovoillont (AESH, TSEI\4, direction du

périscoloire...) et s'entretiendro ovec des élèves en cours de journée et des parents à portir de 17h,

le vendredi 17 mors.

Le nouveau projet d'école devroit être présenté en fin d'année oux porents en conseil d'école.

3.3 Kermesse / Inauguration de l'école

Lo municipalité o souhaité ovoncer lo dote ou 9 juin carla présidente de l'Eurométropole ne pouvoit

être présente le 16 juin.

Au niveau de l'orgonisotion, dans l'école, l'oprès-midi sero consocrée oux jeux qui s'arrêteront vers

1 5h45. Les enfants seront ensuite regroupés pour chonter. Les chonts seront suivis d'une

intervention de Mme Le Maire.

Les parents prendront le relois oux stonds de jeu à l'issue du discours de lt4me KANNENGIESER et
aideront ensuite à la mise en ploce des tobles pour le repos.

Diverses dates de rencontre entre les porents et lo directrice ont été fixées ofin d'orgoniser lo

kermesse. Les dotes retenues sont les suivantes : jeudi 23 mors de 17h30 à 18h30 et mardi 28 mors

de 17h30 à 18h30.

4- Points mairie

4. 1 Exercices rèolementoires

Exercice incendie le 31/O1/2023,1'évocuotion s'est foite dons le respect des consignes.

L'exercice risque mojeur, facultatif, du 17/03/23 est onnulé, en raison de l'oudit de l'école qui se

déroule Ie même jour. Les services concernés de lo municipolité ont été informés.

4.2 ttlotériel

L'école remercie lo mairie pour la Iivraison du motériel, notomment pour les tobleaux d'affichoge et
les diverses bibliothèques.

Au niveou de lo BCD, lo moirie demonde un projet commun oux écoles moternelles et élémentoires.

Le périscolaire pourro utiliser la bibliothèque par la suite. Lo moirie souhoite que les locoux soient

mutuolisés entre les 2 entités.



5 - Questions des oqrents

Comment peut-on ossurer lo sécurité de l'école si la porte d'entrée du périscoloire et de

l'école de musique est ouverte et que tout le monde o accès oux bâtiments le soir et le week

end et ceci sons oucun contrôle ?

En temps normol, les portes fonctionnent ovec un bodge.

Pendont les horoires du périscoloire, les porents peuvent circuler sous lo surveillonce des odultes du

périscolaire dans l'enceinte de l'école. L'école de musique veille à fermer les portes oprès utilisotion

des locoux. Quond l'école de musique est seule utilisotrice du bâtiment, il fout sonner pour pouvoir

entrer dons les locoux.

Y a-t-il une suite oux rumeurs concernont lo sécurité des enfonts oux obords de l'école ?

La directrice a pris ottoche ouprès du collège oinsi que de la gendormerie, mais les foits s'étont

produits assez loin de l'école, une information générole n'avoit pos lieu d'être et n'ourait fait
qu'occentuer les choses.

Quelle communicotion vers les porents en cos d'intervention de lo direction dans les closses

suite à des problèmes de discipline / horcèlement ?

Roppel : La directrice est responsable du pilotage pédogogique de l'école et de lo mise en æuvre du

projet pédagogique de l'ocodémie de Strasbourg. ItIme LABASQUE est intervenue une fois, dons le

codre de ses fonctions, dons une closse ofin de demonder oux enfonts de maintenir un climot opaisé

entre eux. Une séonce d'EMC o été orgonisée en petits groupes pour permettre à tous les élèves

d'exprimer leur ressenti quont à l'ombionce de closse. Ceci o permis d'opoiser lo situotion.

Concernont l'intervention dons le codre d'une situotion de harcèlement, mise en æuvre du protocole

pHARe ovec l'oppui de l'équipe référente de circonscription puis l'équipe mobile de sécurité afin de

régler les problèmes, ce dont les porents ont ensuite été informés por écrit.

L'ordre du jour oyont été troité dans son intégrolité, le Conseil d'école est levé

Le ser:rétoire de séonce Lo Directrice


